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[eopr 'ukK

Feopr AnekcaHgp Nuk (10
aBrycrta 1859 — 13 uons
1942) — aBCTPUUCKUNU
MaTtemaTuK, poaurcd B
€BPENCKOUN CeEMbE.

Matb — Noseda LUnsitauHrep.
OTtey — Aponb®d Nosed lNuk.




Obpa3oBaHne n paboThl

Ero oby4yan otel, BO3rnaBnaBLLINKA YACTHbIN UHCTUTYT

B 16 neT OH OKOHYUST LLIKOMNY N NocTynun B BeHCKnK
YHUBEPCUTET

B 20 neT nony4un npaBo npenogasaTtb PU3KUKY U
MaTemMaTuky

16 anpens 1880 roga 3awmTnn JOKTOPCKYHO Ancceptaunto
«O knacce abeneBbIX UHTErpPanoB»

m HanncaHo bonee 50 paboTt. LUMpoKyto N3BECTHOCTb
nony4yuna oTkpbiTas nm B 1899 rogy Teopema luka gns
pacyeTa nnowaam MHoroyronbHuka. B 'epmaHmnm ata
Teopema BKITHOHYEHA B LLKOSIbHbIE YYEOHUKN



[lpenogaBaTenbcKkas
0EeATENbHOCTb

* B Hewmeukom yHMBepcuTeTe B
[pare B 1888 roay 'k nony4umn
MECTO SKCTpaopAuHapHOro
npodoeccopa MaTeMaTuKu,
3areM B 1892-m cTarn
opAnHapHbLIM npodgeccopom. B
1900—1901 rogax 3aHuman
NocT AgekaHa dmnnocodcKoro
doakynbreTa.

« B 1910 roay leopr Nuk Obin B
KOMUTETE, CO34aHHOM
Hemeuknm yHMBEpCUTETOM
[1parn ona paccMoTpeHud
BOnpoca o NpuHATUM AnbbepTa
OUVHLWTENHA npogeccopom B
YHUBEPCUTET.




®opmyna luka

Teopema ['luka:

[MycTb L - YUCNO LEeNOYNCNEHHbIX
TOYEK BHYTPU MHOFOYronbHUKa,
B- KONMMYECTBO LIeNTOYUCTIEHHbIX
TOYeK Ha ero rpaHuue, S — ero
nnowaab. Torga cnpasennvea

doopmyna lNuka:

S=L+B/2-1

[1n MHOroyroribHMKa Ha pUCyHKe
L=23(>KenTble TOYKKn), B=7(cnHmne
TOYKWN), 3HAYUT S=23+3,5-1=25,5
KNeToK




[lokazaTenbCcTBO

PaccmoTtpum
NPAMOYrofibHUK CO

CTOpOHaMW,
nexawmmm Ha NIMHUAX —
peweTkn. [ycTb

OJINHbI €ro CTOPOH

paBHbl XY . Nuveem B

3TOM Cny4ae:

L=(X-1)(Y-1)
B=2X+2Y
S=XY-X-Y+1+X+Y-1=XY




J[loka3aTenbCTBO

PaccMoTpyM NpsiMOYronbHbIN
TPeyronbHUK C kKaTeTamu, Il ocsim
koopauHat

Takon TpeyronbHMK Norny4vaeTcs
Npw paspe3aHnm NPSIMOYronbHMKa
No AnaroHanmu

[MycTb Ha anaroHanu nexut C
TOYEK.

L=((X-1)(Y-1)-C+2)/2

B=X+Y+C-1
$=0,5XY-0,5X-0,5Y+0,5-0,5C+1+0,5X+0
,5Y+0,5C-0,5-1
$=0,5XY-0,5X-0,5Y+0,5-0,5C+1+0,5X+0
5Y+0,5C-0,5-1

S=0,5XY




HOKa3aTlellbCTBO

npOI/I3BOJ'IbeII7I TPEYroJibHMUK MOXHO NOJTy4YNTb, OTpe3aB OT MNPAMOYTOJIbHUKa
NPAMOYrosibHbl€ TPEYrofibHUKN 1, BO3MOXHO, NMPAMOYTIOJibHUK.
nOCKOJ'Ibe N Ona npAMOyrosribHuKa, n and TpeyroribH1nKa qoopmyna [Muka BEPHAQ,
Mbl MNOJTy4daeM, 4TO OHa 6y,1:|,eT cripaseanmnBa v Jid npon3BOJyibHOIo
TpeyroJyibHUKa.




J[loka3aTenbCcTBO ANS
[TycTb MHoroyroanMMthQegrQMEQ Jl/l-l\lnle:?ol;lolélm% CTOPOHY.

[Tpegnonoxum, 4to Ana M doopmyna Nvka cnpaseanmea, LOKaXXeM, YTO OHa
ObyneT BepHa 1 Ansa MHOroyrosfibHUKa, nony4eHHoro n3 M gobaeneHunem T. Tak Kak
M 1 T umetoT obLLY0 CTOPOHY, TO BCE LIENOYMUCIEHHbIE TOUKU, NEXalLMe Ha 3TOn
CTOPOHE, KpOMe OBYX BEPLUMH, CTAHOBATCHA BHYTPEHHUMW TOYKaMU HOBOIO
MHOIOYyrosficH1Ka. BepLumnHel e 6yayT rpaHnYHbIMKU Todkammn. OB0o3HaYMM YMCho
0OLMX TOYEK Yepes ¢ 1 NOSTy4YuMm

Lmr=Lm+Lr+(c-2) — 4yncno BHYTPEHHNX LUEJTOYUCITIEHHbBIX TOYEK HOBOIO
MHOIOYroJibHUKa,

Bwmr=Bm+Br-2(c-2)-2 — YNCIIO rPAHUYHbIX TOYEK HOBOIO MHOMOYrosfibHUKA.
A3 aTnx paBeHCTB nony4vyaem

Lm+Le=Lmr-(C-2),Bm+Br=Bmr+2(Cc-2)+2 .



J[lokazaTenbCcTBO AN
MHOrOYyrofibHuKa

Tak Kak Mbl NpeanonoXunu, YTo TeopemMa
BepHa Ans M 1 ana T no oTAenbHOCTH, TO

Smr=Sm+St=(Lm+Bm/2-1)+(L+B7/2-1)=
=(Lm+L7)+(Bm+B1)/2-2=

= Lvr-(c-2)+(Bmr+2(c-2)+2)/2-2=
=Lmr+Bmr/2-1 .

Tem cambiM, bopmyna Nvka gokasaHa.



[IlpuMmeHeHne
(3apaHusa OIS n ElN9)

YKenTtble TOYKN — TOYKM BHYTPU (pUrypbl

Q/.

Bhrne Toukn — Toukn Ha rpaHuLax
(15)

4+15/2-1=4+7,5-1=10,5




[lpumeHeHne

(3aganusa O3 n EN9)

YXenTble TOYKN — TOYKN

—= BHYTPU
| /7 SHINBEEDkm — Toukm Ha rpaHmLax

(16)
! 7+16/2-1=7+8-1=14




[ lpoumeHeHune

(3aganusa O3 n EN9)

YXenTble TOYKN — TOYKN

BHYTPU
/.//7 GMINEE&km — Toukm Ha rpaHmLiax
9
1 ./. /£ L 9/—1-2445-1-55
/




